



Nitriansky samosprávny kraj
Rázusova 2A
949 01 Nitra

V Bratislave, 14.01.2022.

VEC

Podporné stanovisko k Územnému plánu NSK k realizácii stavieb pre činnosť
Jazdeckého klubu Poľný Kesov

Dovoľujeme si vás touto cestou požiadať o zakomponovanie do Územného plánu NSK realizáciu stavieb pre činnosť Jazdeckého klubu Poľný Kesov.

Občianske združenie Detské kráľovstvo o.z. a jeho Jazdecký klub Poľný Kesov sa dlhodobo snaží na pozemkoch v obci, ktoré sú v osobnom vlastníctve z vlastných zdrojov obnovovať tradíciu chovu koní a súťaží na nich v obci Poľný Kesov. V katastri obce Poľný Kesov sa konali prvé dostihy v Strednej Európe. Presne 22. mája 1814 sa v obci Urmín - dnešné Mojmírovce (vtedy bol Poľný Kesov súčasťou Urmínu), na Huňadiovskom panstve konali prvé konské dostihy v Uhorsku. Zorganizoval ich tamjší chovateľ koní Jozef Huňady podľa moderných pravidiel. Na trati dlhej 2600 metrov pretekalo 13 koní z najlepších stajní Rakúsko-Uhorska. Konské dostihy sa konali na vtedajšom urmínskomej majeri Poľný Kesov. Preto má obec Poľný Kesov v erbe koňa.

Tradícia nezanikla. Občianske združenie Detské kráľovstvo o.z., prevádzkuje oficiálnu farmu Santiaga zameranú na chov a tréning koní (momentálne 6 koní a 3 poníci) a súčasne Jazdecký klub Poľný Kesov, ktorý je členom Slovenskej jazdeckej federácie (ďalej len SJF) od roku 2016. Okrem jazdcov z jazdeckými skúškami SJF (špecializuje sa na deti) má aj dvoch oficiálnych trénerov s certifikátom SJF - tréner I. kvalifikačného stupňa v jazdectve: Karolína Sitárová od roku 2018 a Maroš Tomšík od roku 2021. Táto činnosť už priniesla aj prvé úspechy. Po troch rokoch činnosti JK Poľný Kesov u nich vycvičené jazdkyne z obce Poľný Kesov v Drezúrnom pony pohári SJF 2019 získali v rámci Slovenska Melánia Bosáková v kategórii juniorov 13-16 rokov 3. miesto a Nela Remenárová v kategórii detí 8-12 rokov 4. miesto, obe na u nich vycvičenom koni Aisha. O výcvik sa starala všestranne talentovaná Karolína Sitárová. Založili aj vlastnú súťaž SantiagaCup ktorej tretí ročník podporil aj Nitriansky samosprávny kraj. Následne pre situáciu s Covidom bola činnosť mierne utlmená. V tomto roku opätovne požiadali Nitriansky samosprávny kraj o podporu piateho ročníku súťaže SantiagaCup.



V spolupráci so spoločnosťou R&E company USA zastúpenej Mgr. Richardom Piskalíkom sa podieľajú na nakrúcaní filmu o mladej talentovanej trénerke s pracovným názvom Hipoprofilaxia o blahodárnych účinkoch koní na zdravie nielen detí, štatutár Občianskeho združenia Detské kráľovstvo o.z. bol osobne spoluzakladateľom Hipoterapie na Slovensku.

Prosíme o zakomponovanie realizácii stavieb pre činnosť farmy Santiaga a Jazdeckého klubu Poľný Kesov do Konceptu Územného plánu regiónu Nitrianskeho kraja, aby táto dôležitá snaha obnovenia výnimočnej tradície vo vašom NSK bola i takouto formou podporená.

S pozdravom



Slovenská jazdecká federácia
Junácka 6, 832 80 Bratislava
IČO: 31787801 396311

Ing. Vladimír Chovan
predseda

Slovenská jazdecká federácia